

# 新冠肺炎确诊病例持续激增 美国抗疫乱象遭广泛批评

据美国《纽约时报》报道,截至5月28日,美国过去一周日均新增新冠肺炎确诊病例近11万,较两周前增加了22%;住院患者近2.67万,较两周前增长26%。有专家指出,真实数据可能高出5到10倍,因为家庭检测通常没有纳入官方病例统计之中。美国《华盛顿邮报》评论称,美国可能“正处于无声的病例激增之中”。

近期,美国多地新冠病毒感染和住院人数激增。据美国《华尔街日报》报道,确诊病例激增现象正扩大到美国东北部以外地区,从中西部到佛罗里达都面临着病例上升的压力。美国卫生官员和专家表示,预计南方夏季期间病例数将会激增,情况可能比2021年夏季更糟。专家们还警告,若美国国会不尽快拨付数十亿美元的防疫援助款项,全美将继续发生“很多不必要的生命损失”。

美国明尼苏达州传染病研究和政策中心主任迈克尔·奥斯特霍尔姆说:“你只需要看看身边被感染的朋友、同事和邻居,就知道现在被感染的人数是多么不同寻常。”此前,根据美国全国广播公司新闻台和“世界实时统计数据网站”的统计数据,美国在5月12日累计新冠肺炎死亡病例数已超过100万例。

《纽约时报》写道:“每位逝者身后都留下数不清的哀悼者,这种痛失至亲的连锁反应席卷了许多城市和乡镇。”美国NBA球星唐斯家里已有7位亲人因为新冠肺炎离世。唐斯悲伤地说:“在我和妈妈的家人中,很多人都感染了新冠病毒……我一直在寻找答案,试图让我的家人能够获取

充分信息,竭尽全力活下去”。

数据显示,美国死亡病例中约75%是65岁以上人群,他们占总人口的比例仅为约17%。联合国老年人权利问题独立专家克劳迪娅·巴勒指出,美国疫情期间疗养院死亡人数还有严重遗漏。《华盛顿邮报》网站刊文说:“我们正在失去我们的长辈,这不仅因为他们是脆弱群体,还因为一种更为根深蒂固的流行病:(认为)老年人的生命不值得珍惜。”

美国疾控中心数据还显示,印第安人的新冠病毒感染率、住院率、病死率分别为白人的1.6倍、3.1倍和2.1倍;非洲裔美国人分别为白人的1.1倍、2.4倍和1.7倍。美国俄亥俄大学学者伯克利·弗朗兹今年3月发表文章指出,种族因素与感染新冠肺炎后的病情严重程度以及病死率有关,因为差异化对待不同种族的观念深植于美国社会,无论是在教育、医疗领域还是在日常生活中。

疫情防控措施反复无常、数据统计报告失真、两党互相扯皮、联邦政府和地方政府各行其是……美国的抗疫乱象遭广泛批评。“美国对疫情的反应是完全错误的。”美国作家彼得·范布伦在《纽约邮报》刊文说,“它的失败部分归因于两党政治……美国人的基本健康状况比大多数其他发达国家都要糟糕,这也加剧了这种情况。收入不平等、高贫困率以及肥胖、糖尿病等都加剧了我们潜在的健康问题。”

美国波士顿儿童医院流行病学专家约翰·布朗斯坦表示,联邦政府在疫情初期缺乏准备工作、清晰的思路以及政治意愿,无法恰当地对新

冠病毒的威胁。即便现在,美国国内仍然在抗疫上存在巨大分歧,“不仅是那些安全有效的疫苗,就连佩戴口罩也仍然备受争议。”

英联邦基金会主席戴维·布卢门撒尔指出:“抗疫的失败与观念和分歧分不开。人们应对疫情的方法体现了他们对党派和政府的看法。”英国《卫报》称,一些人更容易受到新冠肺炎的影响,因为他们对医疗服务提供者“几乎没有信任”,并拒绝接受保持社交距离、戴口罩和接种疫苗等防疫措施。这是一种脱节,美国一些政客“传递错误信息,破坏科学家的建议,只会加剧这种脱节”。

根据美国凯泽家族基金会的统计,过去10年,美国用于州及地方公共卫生部门的支出分别下降了16%和18%。2018年美国在长期护理方面的人均支出为516美元,不到其他发达经济体的一半。美国纽约大学副教授塞莉纳·贡德表示,由于人手不足,美国一些疗养院未能遵循疫情防控的相关规范。

美国国家过敏症和传染病研究所所长福奇表示,美国本该是应对新冠肺炎大流行准备最充分的国家,结果却成为受疫情影响最严重的国家之一。“这是令人难以置信的悲剧,其中许多人的死亡本是可以避免的”。美国哥伦比亚大学公共卫生学院教授戴维·罗斯纳说:“我们在应对疫情上一败涂地。”美国在富裕大国里新冠肺炎死亡率最高的事实,加剧了这种挫败感。罗斯纳表示:“不仅仅是卫生系统的失败,这是美国意识形态的失败。”

据《人民日报》

## 收购英国企业受阻 美国扬言 限制与英情报合作

新华社北京5月30日电《参考消息》29日刊登英国《每日电讯报》网站报道《美国因与英国的秘密潜艇技术争端扬言限制情报合作》。报道摘要如下:

美国官员扬言要限制与英国的防务合作,因为双方围绕一家核潜艇秘密技术供应商的收购问题发生争端。

情报部门消息人士说,如果英国商务、能源和产业战略大臣夸西·克沃滕阻止总部设在波士顿的私募股权公司安宏资本以26亿英镑(约合33亿美元)收购英国的超级电子公司,那么克沃滕将破坏两国未来的伙伴关系。

美国官员指责克沃滕歧视美国企业,因为他下令对收购超级电子公司一事展开国家安全调查。超级电子公司生产军事通信设备,包括为核潜艇生产高度机密的设备。

去年8月,克沃滕要求英国竞争与市场管理局审查这项收购。今年4月,他在收到初步报告后,同意与安宏资本进一步谈判。如果谈判失败,那么克沃滕很可能会命令竞争与市场管理局进行更为深入的“第二阶段”审查,而这可能最终导致收购被阻止。

## 以色列“耶路撒冷日”游行引发冲突

约200名巴勒斯坦人受伤

新华社耶路撒冷5月29日电 数万名以色列民众29日举行“耶路撒冷日”游行,引发巴勒斯坦抗议者与以色列军警冲突,造成约200名巴勒斯坦人受伤。

当天,以色列民众在耶路撒冷举行游行,纪念以色列在1967年第三次中东战争中夺得耶路撒冷全城控制权。以色列警方消息说,约7万名以色列民众参加了游行,警方在耶路撒冷部署了约3000名警察。

以色列媒体报道说,以色列民众在游行期间遭到巴勒斯坦民众抗议,随后巴勒斯坦抗议者与以色列警察发生冲突。据巴勒斯坦红新月组织消息,冲突在耶路撒冷地区造成至少62名巴勒斯坦人受伤。

以色列总理贝内特当天发表声明,指示安全部队对包括以色列极右翼团体在内的“极端主义分子”的暴力或挑衅行为“表现出零容忍”。

另据巴勒斯坦媒体报道,巴勒



5月29日,在耶路撒冷举行的“耶路撒冷日”游行期间,抗议者与以色列警察发生冲突。

坦民众当天在约旦河西岸及加沙地带举行活动,抗议以方“耶路撒冷日”游行。在约旦河西岸多地,巴勒斯坦民众与以色列军方发生冲突。据巴勒斯坦红新月组织消息,冲突在约旦河西岸地区造成至少137名巴勒斯坦人受伤。

耶路撒冷地位问题是巴以和谈的关键之一。以色列在1967年占领东耶路撒冷后,单方面宣称整个耶路撒冷是其“永久、不可分割的首都”,而巴方则要求建立以1967年边界为基础、以东耶路撒冷为首都的独立的巴勒斯坦国。

## 美一音乐节 发生枪击事件 致1死7伤

新华社休斯敦5月29日电 据美国媒体报道,美国俄克拉何马州一个户外音乐节29日凌晨发生枪击事件,造成1人死亡、7人受伤,受伤者中包括2名未成年人。

据报道,枪击事件发生在该州第二大城市塔尔萨附近小城塔夫脱的老城广场,当时约有1500人参加音乐节活动。这起事件疑因争吵发生。

俄克拉何马州调查局说,目前尚无嫌疑人被捕。

美国“枪支暴力档案”网站数据显示,今年头5个月里,美国各地已有超过1.7万人死于与枪支有关的事件,其中包括约640名未成年人。